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Debreczeni független Újság
pártoktól független politikai napilap.

előfizetési Ami
Helyben i Vlflélten.

Bgy hóra. ...» kor. Egy hóra 
Negyedévre

X kor. so till. 
Negyedévre 4 „ 50 „

A városi tisztviselők fizetése.
Hol a méltányosság?

- Két cikk. -
Debreczen, nov. 19.

A „Debreczeni Független Újság“ 
a minapában hirt adott arról a fizetés 
javítási tervezetről, a mely a város 
hivatalos lapjában látott napvilágot. 
Ekkor megírtuk azt, hogy vissza té­
rünk a tervezetre, mert konstatáltuk 
az első áttekintéskor, hogy méltány­
talanságok foglaltatnak a javaslatban. 
Két cikk keretében akarunk rámutatni 
ezekre a hiányokra, a melyek az egy­
séges és he’yes fizetési tervezetet 
csonkítják.

Nem hagyhatjuk végül sző nélkül 
azt sem, hogy a tanácsnokokat a ter­
vezet mintegy alá rendeli a város
többi nagyobb fizetésű tisztviselőinek.

Ismétélten hangoztatjuk, hogy
kell, szükséges és égető a fizetés
emelési kérdés, azonban más megol­
dást óhajtunk ott, a hol a tervezet
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nem az állás, hanem a személy után 
akar javítani a jelenlegi fizetéseken.

A tervezetnek az a része, hogy 
nem kedvez egyoldalúan, hanem figye­
lembe veszi a minősítést és az egyes 
hivatalok fontosabb voltát, nem áll 
meg. Mert figyelmes áttekintés után 
szembetűnően emel fizetést olyan hi­
vatali állásoknál, melyeknek munka- 
lőre nem egyenlő, s mégis a keve­
sebb munkával és felelőséggel járó hi­
vatali árnál magasabb fizetést hoz
javaslatba. A javas’atnak ép az a 
hibája, mely az 1896. évi fizetés ren­
dezést jellemzi, t. i. ismét tekintettel 
van egyes személyekre. Itt pedig nem 
személyhez e)l kötni a fizetés rende­
zési, hanem az álláshoz magához, 
mert a szemé1 ek a természet rendje 
szerint változnak, de a hivatali állások 
megmaradnak.

Áttérve tehát a javaslat sorrendje 
szerint az egyes állásoknál javasolt 
fizetésemelés bírálatához, megjegyez­
hetjük, hogy az igazságérzet diktálja az 
észrevételeket, nem a személyek.

gxerke0ztÓ0ég <£a klaflóhUafal i
V-jyj DEBRECZEN,
'^y Piacz-utcza 47. ée 49« szám.

A polgármesternek javasolt 10.000 
kor. törzsfizetés, 2000 korona lakbér 
kevés Debreczen szab. kir. város pol­
gármesteri méltóságához, de tekintet­
tel a város pénzügyi viszonyára ezen 
tétel megmaradhatna.

A főjegyzőnek és árvaszéki elnök­
nek javasol 6000 korona törzsfizetést, 
az előbbinek 1400 korona, az utób­
binak 1200 korona lakbért. Nem ért­
hető, miért tesz egyenlő törzsfizetés 
melletti állásoknál a lakbérre nézve 
200 korona külömbözetet a tervezet. 
Mert 1 Iszen lehetetlen, hogy a háztu­
lajdonosok egyiknek olcsóbban, másik­
nak drágábban adnának bérbe lakást. 
Ilyen eltérés van még több is.

A tanácsnokoknak 5000 k. törzs­
fizetés és 1000 k. lakbérrel szemben 
a főügyésznek 6000 k. törzsfizetés és 
1200 k. lakbér van javaslatba hozva. 
Azt hisszük, hogy a főügyész által vég­
zett hivatalos munka arányban áll egy 
tanácsnok munkájával, miért adnának 
tehát horribilisen jövedelmező állása 
után magasabb fizetést mint egy ta-

Esküvő előli
— Ella, maga rejteget valamit 

előttem?
A leány elpirult, majd összeszedve 

magát, vakmerőén kérdezte:
— Honnan gondolja?
_ Már egy hónap óta látom, hogy

akar valamit mondani, de az utolsó pilla­
natban mindig meggondolja a dolgot és 
nem mond semmit. Legyen irántam biza­
lommal, hiszen pár óra múlva úgy is térj 
és feleség leszünk 1

A leány elmólázva nézett körül. A 
násznép már együtt volt. A vendége 
beszélgettek, tréfálóztak, ők pedig egy 
sarokba félrevonulva élvezték mátkaságuk 
utolsó perceit. Nem zavarta őket senki. 
Csakugyan itt legjobb alkalom, hogy 
mindent elmondjon a vőlegényének. De 
nem! Még sem 1 Hátha kiábrándítaná vő- 
legényét a való megtudása.

— Hát nem felel? — kérdezte újból 
a férfi.

— Igazán . .. édes Artur ..
— Lássa,, zavarban van. Mégis van 

valami titka. Én már meggyóntam ma­
gának mindent. Gyónjon meg maga is. 
Ne zavarja meg szerelmünket semmile 
titoknak az árnyéka.

— Hát igazán szeret ?

— A legőrjöngőbb imádattal. Mióta 
koromfekete hajfürtjeit medaillonomban 
megtaláltam, minden gondolatom csak 
magához tért vissza. Szeretem, imádom, 
kimondhatatlan szenvedéllyel.

Az sem ábrándítaná ki, ha vala­
mi nagyon .... De nem 1 Nem mondha­
tom megl , , ,

Mondtam már, hogy szeretem,
imádom! Legyen bizalommal irántam! 
Gyónja meg azt a nagy titkot, mely sö­
tét árnyként lappang közöttünk 1

— De hátha olyasvalamiről van szó, 
a mi magát nagyon megalázná.

Nem alázhat meg engem semmi, a 
mi a maga édes kis szájacskájából jön.

— De ez ... hátha mégis ... De 
mondja csak, igazán azért szeretett be­
lém, mert a hajfürtömet megtalálta a me-
daillonban ? , . . . ,

— Már megint másra akarja terein.
a beszédet. Most azonban nem tágitoki 
Menyasszony ős vőlegény, férj és feleség 
között ne legyen titok 1

A leány elszomorodott.
— Hát jól van, megmondom. Pedig 

ha tudná . . . Esetleg megvetne, vagy
meggEbbenCa pillanatban lépett hozzájuk 
a nagy újfundlandi kutya. Hízelkedve 
dörzsölte oldalát a leány lábaihoz és meg 
nyalta annak szép, fehér {kezecskéjét

A leány megborzongott, a férfi pe­
dig megdöbbenve tekintett reá.

— Összefüggésben van talán a kutya 
a titokkal?

— Igen, — felelt a leány, lesütve 
szemét.

A férfi megborzadt. Jövendő boldog­
ságát látta rombadőlni. Majd erőt véve 
magán, hideg hangon mondta :

— Történjék akármi, tudni akarok 
mindent 1

A leány megijedt a férfi parancsoló 
tekintetétől. Szinte sírva mondta meg a 
nagy titkot:

— Egy forró nyári napon — maga 
is nálunk volt akkor — kint sétálgattam 
a kertben a kutyával. A nagy hőség el- 
kábitott és mindenféle bohókás gondola­
taim támadtak. Eszembe jutott az is, hogy 
milyen jó volna . . .

— Mi? mi? micsoda?? 1 
— ... magát megtréfálni. Levágtam 

egy fürtöt a kutya szőréből és a maga 
medaillonjába csempésztem bele . . .

A férfi kacagni kezdett. Kacagott, 
hogy a könyei is hullottak. A menyasz- 
szony és a vendégek csodálkozva néztek 
rá. Min nevethet a vőlegény az esküvője 
előtt egy félórával olyan jóizün ?

Oic*.
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nácsnoknak. Az alügyész, aljegyzők, 
árvaszéki ülnökök fizetésemelése mél­
tányosan van javasolva. — De nézzük 
csak meg a közgyámnak fizetésrende­
zését ! törzsfizetés 2600 k. lakbér 
700 K. összehasonlítva a 2600 k.-nás 
törzsfizetéseket, hogy a gyámpénztáros, 
két számvevő stb.-i állásoknál .jöOO 
k.-na törzsfizetésnél 800 k. lakbér van 
javaslatba hozva, miért ? Olcsóbb la­
kást kap egy közgyám, mint más r> 
vagy mert a jelenlegi közgyámnak 
háza van, azért annak kevesebb lak­
bér dukál ? Menjünk tovább. A házi­
pénztárosnak a javaslat szerint 3400 
k, az adópénztárosnak 2800 k, a 
gyámpénztárosnak 2600 k, törzsfizetést 
javasol. Miért tesz oly óriási különb­
séget a pénztárnoki fizetések között; 
hisz mindegyik felelőség teljes munkát 
végez! Ám legyen a pénztárnokok 
között a házipénztárnoki állás maga­
sabb javadalmazással egybekötve, de 
ne tétessék különbség az adópénztár­
nok és gyámpénztárnok között. Ha a 
házi pénztárnoknak 3400 K. évi fizetés 
állapittatik meg, akkor arányosítás, 
méltányossági szempont legalább is 
az, hogy az adópénztáros és gyám- 
pénztáros egyenlően 2800 K. törzs­
fizetést élvezzen 800 K. lakbérrel.
A fökapitányi, kerületikapitányok, fő- 
számvevő, számvevők fizeti javaslata 
helyét körülbelöl megállja. De a fő­
mérnöknek javasolt 7000 K. fizetés 
indokolatlan. Miért lenne a főmérnök­
nek a vele egyenlő minősítést (jogo­
sultság stbi) megkivántató tanácsnoki 
állásnál magasabb fizetése ! Ha már a 
főügyésznek 6000 K. fizetést javasolnak, 
akkor következetesnek kellene lenni, a 
föszámvevö, a főkapitány és főmérnök 
fizetésének megállapításánál. Egyenlően 
mindegyiknek 6000 kor. A mérnökök, 
építész és építőmester fizetése helyesen 
van megállapítva.

(A II. cikk következik.)

részt intézte el. A részletes tárgyalás­
ba is belekezdtek s nehány szakaszt 
__ mint az alábbi tudósításból kitet­
szik — le is tárgyaltak.

Három-négy napig fog tartani a 
további tárgyalás. Ekkor kerül végle­
ges elintézésre a tisztviselők fizetés- 
javítása, amely általános óhajt képez
már hosszabb idő óta.

Az ülésről részletes tudésitásunk a
következő^. yeosey Imre elnöklete
alatt Komlóssy Arthur, Juhász Ignác, dr. 
Fejér Ferenc, Hochfelder Jakab, Kiss 
Albert, Király Gyula, Varga Karoly, Ron- 
csik Lajos, Márk Endre, Nagy Sándor, 
Szikszai Szabó József, Magoss György, 
Aezél Géza, Török Gábor, Simonffy Imre, 
Schvarc Vilmos.

Vecsey Imre az ülést megnyitotta s 
Varga Károly előterjesztette a szervezeti 
szabályzatot. Ajánlja elfogadásra a javas-
lat0tKomlóssy Arthur kéri, hogy a ta­
nács ide vonatkozó határozatát olvas­
sák fel.

A város szervezeti szabály­
rendelete.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 19.
Esztendők óta vajúdik Debreczen 

város egy nagy és fontos kérdése: a 
szervezeti szabályrendelet revíziója. 
Épen 10 évvel ezelőtt tették meg az 
első lépést ebben az ügyben, majc. 
egy két esztendei „felbuzdulás“ után 
ismét a feledés örök homálya borul 
a revízió keresztülvitelére.

Tíz év múlva ismét neki látót 
a jog- és pénzügyi bizottság a tárgya­
lásoknak. Kiválóan fontos kérdések az 
első napon nem kerültek tárgyalásra, 
a bizottság ma inkább az általános

Vita az életbelépés körül.
Vecsey Imre felvilágosításokat nyújt 

maid kijelenti, hogy az uj szervezeti ja­
vaslatot el kell intézni rövidesen úgy 
hogy a jövő évben már életbe is léptet­
hető legyen. . ... ,, , .

Komlóssy Arthur visszapillantást vet
a múltba, amikor ezelőtt tárgyalták a ja­
vaslatot. Eldöntendőnek tartja, hogy mi­
kor lép életbe ez a javaslat.

Vecsey Imre kijelenti, hogy kőt 
irányban kell a javaslatot tárgyalni. Ma­
gát a szervezeti szabályzatot és a tiszt­
viselők fizetésjavitási tervezetét. Hossza­
san indokolja a szabályzat módosításának 
szükségességét, végül kéri, hogy a bizott­
ság úgy terjessze a közgyűlés elé, hogy 
1907. január 1-ón életbe lépjen.

Márk Endre kijelenti, hogy ez kép 
telenség, mert nyugodtan kell mindent 
letárgyalni, ez pedig időt vesz igénybe.

I Magoss György szerint az életbe­
lépés határidejét ki kell kapcsolni. Előbb 
le kell tárgyalni a javaslatot.

Kiss Albert: Nem látott még olyan 
'.örvény-, vagy szabályzat-tárgyalást, ahol 
előbb azt döntik el, mikor lép életbe. A 
határidő mindig utolsó paragrafusa szo- 
íott lenni a törvényeknek.

Márk Endre: Helyesen tette volna 
a tanács, ha úgy terjeszti elő javaslatát, 
ío2v a szabályzat a legközelebbi cikluson
ép életbe. ,

Fejér Ferenc: Ezt nem tartja he­
lyesnek.

Juhász Ignác is a mellett van, hogy 
a letárgyalás után határozzák meg az 
életbelépés idejét.

A bizottság elhatározta, hogy az 
életbeléptetés határnapját egyelőre kikap-
csolja^ javaglatot általánosságban elfo­
gadta. Következett a részletes tárgyalás.

A szabályzat revíziója.
Az első szakasz, amely a törvényha­

tóság hatáskörét állapítja meg, — elfo­
gadtatott. , „

A bizottság ezután a következő sza- 
kaszokat elfogadta. A városi képviselők 
kerületenkénti választását meghatározó 
szakasznál Kiss Albert szólalt tel. Kije­
lentette, hogy a második és harmadik

kerületben kevesebb képviselőt választa­
nak. Indítványozza, hogy a kerületekben 
16—16 bizottsági tag választassék.

a bizottság egyhangúlag elfogadta 
az indítványt és igy ezentúl 186 bizott­
sági tag helyett a virihsekkel együtt 192 
lesz. Minden kerületben.

Vita a szavazati jog körül.
A tisztviselőknek a közgyűlésen való 

szavazati jogát megállapító szakasznál 
hosszabb vita fejlődött ki. Komlóssy Art­
hur indítványt tett, hogy az összes „al­
jegyzők“, ne a két aljegyző bírjon szava­
zati joggal, úgyszintén az adópénztár-
n°k Fejér Ferens nem helyesli, hogy 
megváltoztassák a javaslatot, mert a fiata­
labb emberek nem lehetnek olyan jogok­
kal felruházva, mint például a tanácsno­
kok, akik esztendőkön keresztül szereztek 
a közigazgatásban prakszist.

Juhász Ignác szintén kén, hogy 
ne változtassák meg a javaslatot. Elég 
tisztviselő szavaz eddig is a közgyűlésen.

Majd egy órai vita után a bizottság 
elvetette a Komlóssy Arthur indítványát, 
és a 6. szakaszt változatlanul elfogadta.

Utólagosan Simonffy Imre tett in­
dítványt, hogy az erdő mestert is ruház­
zák fel szavazati joggal.

Több felszólalásban megállapították, 
hogy a törvény az erdőmester szavazati 
jogáról nem tesz említést. ,

Varga Károly ajánlja az indítványt
elfogadásra.

A többi szakaszok.
Juhász Ignác felszólalása után a 

bizottság többséggel elfogadta Simonity 
indítványát és igy a főerdőmester szava-
zaü j j^övctkozett a közgyűlés hatáskörét 
meghatározó szakasz, amely az ország 
törvényei szerint van körvonalazva. A bi­
zottság ezt egyhangúlag elfogadta.

A többi szakaszoknál apróbb stiláris 
módosítások történtek. A tárgyalásokat 
holnap folytatják.

Wekerle Bécsben.
Ismét a választói jog.

Nők a politikában.
— Express tudósítás. —

Budapest, nov. 19.
Különösebb esemény nem történt 

a politikában. — A tanítók tüntetése 
ugyan még ma is sok beszédre adott 
alkalmat. — Wekerle Sándor Bécsbe 
utazott.

A miniszterelnök, aki tegnap este 
érkezett liécsbe, még az est folyamán 
találkozott báró Beck osztrák minisz­
terelnökkel, azután részt vett gró 
Zichy Aladár, ö felsége személye kö­
rüli miniszter társaságában a Schöller 
Pál által a középeurópai gazdasági 
egyesület tiszteletére rendezett es- 
télyen.

Ma délelőtt a miniszterelnök Mé- 
rey külügyminisztériumi osztályfőnök 
hosszabb látogatását fogadta, utána 
pedig gróf Zichyvel együtt a közép­
európai gazdasági egyesület ülésére 
ment.

Vásároljunk jó árat olcsó árban *
Hazai és Angol kelmék a legszebb kivitelekben kaphatok.
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A délután folyamán
előreláthatólag találkozni fog báró takaratlanul heverő, napról-napra romló
Aehrenthal külügyminiszterrel. — Ur. árurakományaik ki vannak téve, indula-
Wekerle Sándor miniszterelnök még t09 módon követelték, hogy érdekeik le
ma elhagyni szándékozik Bécset. hetö megóvására a pénzükön fentartott

& Tnministák Egyesületének poli- kamara tegyen végre valamit s közvetítse A Feministák KgyesuieieneK pun I panasZdikatJ a kereskedelmi érdekek leg-
tika bizottsága felhívási intézett a koz öróné^ Nagy méltóságodnál.
ségi pártokhoz, hogy programjukba Valóságos elemi csapásnak minősi-
vegyék fel a nőkre is kiterjedő általa- tettók a helyzetet, melyhez hasonlóra még
no's választójogot. I n&iria nőm volt. Kereskedelmi nevük, hi-

felhoztak s a mit a „Debreczeni Függet­
len Újság“ november 15-iki számában 
részletesen leközölt.

Hírek mindenfelől-
összezúzta a fa. Felsővisóról írják: 

Steckó Vaszily borsai famunkást, ki a 
Csizla völgyében H- Anderkó Sándor ér­

tették a helyzetet, melyhez hasonlóra meg Stébge^lfí°‘elütötte s^szefény1 munkás 
Iluo választójogot. példa nem volt. Kereskedeimi nevük, hi- teljesen ösgzezuzta. A felsővisói Irén

A felhívás utal arra, hogy a la- telük és becsületük jut‘ v®®^lybe, elve “a J ápolják. Állapota reménytelen, 
káspolitika, a közélelmezés, közokta- Letartóztatott postamesternö
tásügy,' egészségügy, a közrendészet és seikben 8 ha a teljes tehetetlenségre ju- Husztról írják: Egy a bua. eAtőJl®{’e 
cselédügy mennyire összeforrott a t \ & legalább arra nem nyújt segéd nőt kisértek be a csendőrök SzékiKondik
nőknek, mint családanyáknak érdekei- Let, logyS szállítási mulasztáseikat a a hasa,
ve, s ezért mii, égetően szükséges, vi^ajon.számla, pü .*Ä Zdt n« aki mér
hogy ezekbe beleszólásuk is legyen. M a tőzsde is rájuk veti egres ügy- jhosszé idő óta rendszeresen üztr a sik- 
Az egyesület községi programmját el- £ kártérítési következményeit. kasztást. A kassai postaigazgatóság tudó-
fogadó pártoknak a politikai bizottság 'e‘e,tA fogós elkeseredésben levő károsul- mist «•»*» t
felajánlotta segítségét a választások a ,ak móltatlankodása fékezetten kitorts*: *jLs«tott összeg közel hatezer keronát
Í6r6 Nem^érdekleien, hog, a yálasztói XÄtat-Ät SÄ^SU«« «• 
jog SeSUe vonXozó javas,atU*

munkálatai előrehaladtak. ;ak az államvasutak szervezeteben rejlő
A választókerületek beosztásáról Jvógsö bib^t) e rendkívüli _ nagy test 

a miniszterelnök azt mondta a Ház-1 komplikált, centralizált, bürokratikus
ball hogyannál a nemzet hisiórdU kormányzását, üzleti szellemének keres- 
ba • ... iiictri íntporitását tartja\kedelmi előrelátásának es óvatossaga-
tradíciót, az állam integritását tárj szom0ru tényekben napfényre iga­
szem előtt. Ezt aztán a belugymimsz- l Qlódott hányát, azt, hogy kocsiállomá-
tériumban úgy interpretálják, hogy! - -------“ -
mindenütt a

A kedélyes betörő.
Visszaküldte a lopott holmit.

— Express tudósítás. —
Budapest, nov. 19.

i uziftu a uwugi—.— IzoZódoít hiányát, azt, hogy icocsiauemu-1 Még a nyáron történt, hogy Bind- 
y interpretálják, hogy | nyunk nagy tömegét a külföld vissza- féld Adolfot szolgája, Biliéi Jenó meg- 

mindenütt a hatvanhetes elvek szá- áthatja, viszont amikor módunkban volt lopta éB magával vivén vagy 4000
mára alkalmas kereteket csinálják meg. ezrekre menő kocsit magunknak biztosi- korona értékű ékszert és egy 1000
Altvt erős és Úszta ^ takarékpénztári könyvel, meg-
kerület, amelynek egységébe bele™ jlmvasuíakat a hivatali jelleg domi- szokott. tt
nyúlnának az „opportunus“ pohüka 1ÓI - nem ugy viseikedik a szállító fe- A tolvajnak azóta nyoma vés . ,
érdekében A sok adat körül, amelyet \lekkei és érdekekkel szemben, mint egy U napokban levelet kapott Bindtelü, 
bokánk juttattak, az igmándi kerületUzáJtiéó üzletvállalattól megvárható, ha melyben szolgája visszaküldi a faka­
dó,™ a legjellemzőbb. Ebben a füg- nem mereven es kereskedeimi^fu^S." rékpénztári könyvet, 
getlenségi kerületben más programmal, sog,^ sz~zJ*tgZabály0k sáncaiba, megyek — Köszönettel visszaküldöm
mint a negyvennyolcas elvekkel jeloll L^o-Sö magyarázatban minden jogot ma hja a kedélyes tolvaj mert nem ér­
més csak arra sem gondolhatott, hogy \gának a vasútnak tartanak fenn. tékesithetem. On bizonyára jobban
szprencsét próbáljon. Igmándból két Arra j8 hivatkoznak, hogy a fenn- használhatja. A többi dolgot ne tes- 
részt elszakítanak. Az egyiket oda- forgó s szállítási csődnek minősíthető várni azt majd csak magam
csatolják2Kisbérhez, - a

G?9rh0Z- - — ebben az ügyben és kideri-

á kamara óc a WaffffOÜ hlAttV. sünk felterjesztett jegyzőkönyvéből a disz- tette, hogy a levél Miskolcz és Mára- 
A Kamara vb a W SS krét fogalmazás simasága alól is kiérzi. marossziget közt adódott fel.

— _ Waggonhiány van országszerte, de Ez aiapon megindult a vizsgálat
Felterjesztés Kossuth Ferenozhez L hiánynak oly.végzetes jelenségei ™nt értesítést kapta

- —' - , , a'«taníU hogy Billei, a bereg-

Debre ezen, nov. 1. hogy épen a debreozeni üzletvezető ség te- gzászi rendőrség letartóztatta szeretö- 
Az általános waggon hiány rendki- rafote a máv. hálózatának a forgalmi fő- 1 jénél, Varga Julisnál.

fakÄÄÄ ? ESZ? kSSí&l bő itÄllM eÄ es mer, a msgálat csakugyan
......&kidentetle főltev6suk h Y

össze és Kossuth Ferenoz kereskedelmi teije3 mivoltukban ismeretesek e szomorú Q^ieihá*
miniszter tudomására hozta. A felterjesz- körülmények s az államvasutak szervezete | aZUIIia ■
tés bevezető sorai ezek : lés üzleti egyénisége ellen támasztott kifo-
.N^méMsé^u Kereskedelemügyi m. k,r‘ ^"Än^Ä ligUtünöbb:

F. évi november hó 16-én tartott ka- jel és^<W*n.k 1 bohfcit „ .
marai közgyűlésünkön izgatott és szenve- pai ^öru leg megoldá. 21. Szerda őrnagy ur vígjáték,
délyes vita támadt a waggonh^nyról. Már kát fogNk halagztáat nem tür6 foiada. 22. Csütörtök A csókvigj&ték Karczag
előzőleg a kerület minden részéből kivált sat ím ... Mariska első fellépte,képen Szabolcsvármegvóböl egymásután tok elsorolja a kamara azon pa- 23. Péntek takarodó dráma Karczag
jelentkeztek a forgalómhiáüy által sújtott ® belesen, amelyeket az érdekeltek I Mariska utolsó fellépte.________________

nihakelmék7 keUngye é. v6„.nn.m«.k
Vliiiat nn P O 111 Hl 9 Hű háza — Nov. 15-től nagy karácaonyi wásárt rendez, melyKlem es Belbinann

Műsor.
20. Kedd Forgószél kisasszony énekes
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24. Szombat Szép Ilonka daljáték.
25. Vasárnap détután Koldusgrof 

Operette.
25. Vasárnap este »Szép Ilonka 

daljáték.

Az „Őrnagy ur“. Holnap kerül 
színre a budapesti Vígszínháznak egyik 
legnépszerűbb műsor darabja, a cimsze 
repben Zilahyval. Az előadásban részt- 
vesznek Hahnel Aranka, Szabó Irma, 
Lukács Juliska, Ardai Ida, Szakácsnő, 
Vida Ilona, Ternyei, Sarkad!, Szakács, 
Polgár, Bérczy, Deésy, Bay stb.

Dóczy Lajos kedves poótikus víg­
játékéban lép fel először Karcag Mariska 
végzett színi iskolai növendék. A „Csók­
ban“ „Maritta“ pórleányt játsza. A víg­
játék többi szereplői Szakács, Ternyei, 
Deésy, Bérczy, Hahnel Aranka, Lukács 
Juliska, Békés stb.

A Szép Ilonka regényes daljátékra 
lázasan készülődnek a színháznál. A szín­
padot teljesen elfoglalja a személyzet a 
daljáték próbáival. A festő termekben, 
asztalos műhelyben is kettőzött erővel 
dolgoznak, hogy a szombati bemutató elő 
adás minél fényesebb legyen. A daljáték 
főszereplői Zilahynő, Fóthy Frida, Radó 
Anna, Vida Ilona, Polgár, Arkossy Bé­
kés, Sarkadi, Bay, Rónai stb.

költségvetésbe fognak beilleszteni, levéltáraoktól a fizetés emelési tervezetet, 
0 m, 1 .1 VmixTPÄi inn o a mely ma a tanácsülésen szóba is került.Teljesen beavatott helyről jo I tanáeg tagjai nem voltak egy velemé-

hir, hogy Apponyi gróf minisztériuma- nyen a tervezet készítőjével, a ki a rend- 
ban a legsürgősebb feladatnak tartják fokozatok megállapításánál egy kissé el- 
a tanítók anyagi helyzetének javitá- vetette a sulykot. A tervezetet mindazon- 
lágát által a jog és pénzügyi bizottságnak adta

íme a IttggeUenségi párt elvállalt '“á“it0gatil0k. Hajduvirmcgy, 
kötelezettségének eleget tesz. Nem vezetős(4g0 tegnap társadalmi kötelezett- 
lyes tehát, ha a tanítóság jőzanabbul gégeket r5tt le. Weszprémy Zoltán főis- 
gondolkodó része utána indul a külön- L^n tegnap kezdte meg látogatásait. -- 
féle híreszteléseknek. lrT----- tllianán áa Pá-Ugyszintén Kovács Gyula alispán és Pá- 

kozdy Sándor főjegyző együttesen. A kö­
teles hivatalos vizitek még ezzel nem ér­
tek véget. Ma folytatódnak.

A megye közgyűlése.
Debreceni Független Újság

KépeS Naptárn I Hajduvármegye közgyűlése december

Á Debreeeni Független Újság ,ha'h3.&n lesz. A gyűlés tárgyalási rendje 
talmas, irodalmi nívón álló képes nap- mé njncs Készen, most van nyomás 
tára deczember elején kerül a közön- ajajt
ség kezébe. A — Választás Böszörményben. A

VAtaűc MstitÁI* h.-böszörményi tiszti orvosi állás oetöltése
AepCb HopUU ügyében a pályázat e hó 24 én jár le s a

négyszáz oldalnyi terjedelmű. Gyö- választás e hó 26-án már meg is lesz. 
nyörü illusztrációkkal, aktuális képek- Mint tudósítónk jelenti, ez állásra legtöbb 
kel irodalmi becsű dolgokkal van tele. kilátása dr. Bakóczy Jánosnak, a h.-bö-

’ T7i«f;„Qtx1-„Vnolz- fiovplméhe aiánl- szörményiek e kiváló derék gyakorló or Előfizetőinknek figyelmébe aja vogánakJvan> kinek megválasztása teljé­
jük, hogy a ritka irodalmi becsű nap- Sön bizonyos.
lAnf nnnlr c% rr lzanííl mpnr In P.líiflZfi* w r ,r

Lesz fizetés emelés.
tárt csak az kapja meg, a ki 
tési hátrálékát beküldi

A kiadóhivatal.
A tanítók öröme.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, nov. 19.
A magyar tanítók országos bizott­

sága mint ismeretes, tegnap gyűlést 
hivott össze Budapestre. Mintegy 700 
tanító jelent meg a gyűlésen, a me­
lyen izgatott hangulatban tárgyalták 
sérelmeik orvoslását célzó törekvé­
seiket.

A gyűlés után több száz tagú 
küldöttség ment a függetlenségi párt­
körbe, a bol a szónok előadta a tanítók 
mozgalmának célját.

A pártkörben Polónyi Géza igaz­
ságügyi miniszter fogadta a küldöttsé­
get, a mely előtt olyan nyilatkozatot 
tett, hogy a tanítók már nem voltak 
képesek elkeseredésüket vissza fojtani. 
Polónyi a többek között azt mondot­
ta, hogy a szociálistáskodás esetleg 
káros következményekkel járhat, ezért 
ajánlja, hogy várják meg a kormány 
intézkedéseit, a melyek nem fognak 
sokáig késni.

A tanítóság néhány elkeseredett 
tagja hevesen kifakadt a kormány 
ellen. A küldöttség higgadtabb része 
csititgatta őket, de nem sokat hasz­
nált mindez.

Pedig hát nem volt olyan szűk 
séges a kiadásokra. Kitűnik az abból 
a táviratból, a melyet ma éjjel kap­
tunk.

E szerint a kultuszminisztérium­
ban nagyban dolgoznak a tanítóság 
fizetésemelési tervezetén, a melyet 
valami módon még az 1907. évi

Jótékonyság. A Fehérló szállo­
dában székelő Segítő asztaltársaság e hó 
24-én társasvaesorát rendez, a melyen 
kiosztják a segélyeket. Az egy begy ült 
összegből, mint minden éven, ez idén is 
adományt kapnak a különféle egyesületek. 
Az asztaltársaság 50 koronát a mentő 

■ egyesületnek, 30 koronát a r. k. szegé- 
Szerkesztőségi telefon sz. 333» nyéknek, 40 kornnát a József Főherczeg 
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 2.ő szanatóriumnak és 25 koronát a 48 as 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. z*. honvédeknek juttat.

Az adóösszeirások megkez

ÚJDONSÁGOK.

— — az
— Erzsébet királynő emleke- aődtek. A városi adóhivatal megkezdte 

zete. A zsidó polgári leányiskola szép az adóösszeirásokat. Mindenkinek tehát 
iskolai ünnepet tartott boldogult király - j saját érdeke, hogy jövedelem forrásait a 
nénk emlékezetére. Weisz Irén tanítónő tényleges állapot szerint mutassa ki, mert 
méltatta meleg hangon irt, nagy gonddal könnyen megeshetik, hogy nemtörődőm- 
kidolgozott emlékbeszédben Erzsébet ki- sége esetén több adót vetnek ki reá, mint 
rálynőnek dicső eseményeit, kivált a amennyit voltaképen fizetnie kellene. Az 
magyar nemzet iránti hűséges szeretetét. adózó polgárokon tehát a sor, hogy ide- 
Egy II. és egy III. osztályú növendék jében utját vágják az esetleges méltány- 
alkalmi költeményeket szavaltak, az ifjú- talanságnak.

sMJ°f aía elí* ” w4Md‘“ & “ - Debreceniek »Thököly «ob-
_ , , , , rára. Az október 30 án, Késmárkon tar-A sorozás eredménye. Az fejedelmi temetés alkalmával a deb- 

idén másodízben soroztak országszerte, reezeni kiküldöttek közül többen tiszte- 
Debreczenben a múlt hét valamennyi fegtek a késmárki polgármesternél s ez 
napján folyt az ujoncállitás a Pavillon alkalommal a felállítandó Thököly szo- 
aktanyában. Az 1885. évben született 
hadköteles ifjak kerültek a sorozó bi­
zottság elé. A sorkötelesek 200-an vol­
tak. Szomorú az eredmény. Az előál­
lottak közül csak 57-en váltak be ka­
tonának. A sorozáson a város részéröl 
Vecsey Imre főjegyző volt jeten, mint 
polgári elnök.

— A katonaság köréből. A hon­
védelmi miniszter Szuehán Elemér nagy­
szebeni honvédhadnagynak tiszti rendfo 
kozatáról való leköszönését, valamint Mon­
dok Sándor debreczeni honvédhuszár had­
nagy leköszönését elfogadta.

— A fizetés emelés és a tanács.
Lapunk máshelyón olvasható, hogy a vá­
rosnál most már igen komolyan foglal­
koznak a tisztviselők fizetés emelésének 
kérdésével. A tanács bekérte Koncz Ákos

borra a következő adományok folytak be: 
A debreczeni ev. ref. egyház részéről 
Szele György lelkész 100 koronát, dr. 
Kazinczy Gábor kir. táblai biró 60 kor., 
N. Händel Vilmos akad. rect. prof 20 
kor., N. Nagy Zsigmond főgimn. tanár 
20 kor, és a kollégiumi ifjúság részéről 
Miszti Mihály főisk. senior 200 koronát, 
összesen 230 koronát adományoztak,

— Uj jogász elnök. A Padrah 
Kálmán jogász elnök lemondásával 
megüresedett jogász elnöki tisztséget 
a jogász ifjúság tegnap tartott gyűlé­
sén töltötte be. Az elnök választó köz­
gyűlés a főiskola falai között tegnap 
d. u. 5 órakor folyt le az egész jo­
gász ifjúság élénk érdeklődése mellett. 
A gyűlés, melyen Padrah Kálmán el­
nökölt, simán folyt le. Elnökké meg-

Urak figyelmébe! Valódi angol gyapjúszövet különlegességeket 
legszolidabb szabott árak mellett WeiSZ Adolf 
posztókereskedönél szerezhetjük be. KoSSUth- 
UtCZa 1. SZ. Czégre tessék figyelni.

Brassói szövetek
kizárólagos raktára.
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választatott Cseley Andor III. éves jog­
hallgató egyhangúlag. Ezután a jog­
hallgatók segítő egyesületének többi 
tiszti állásait töltötték be, melynek so­
rán főjegyző lett Vásáry István 2 jh., 
ellenőr Pető Endre 2 jh., pénztáros 
Gyikó Ferencz 2 jh., könyvtáros Ovády 
Mihály 3 jh., aljegyző Bruckner Győző 
1 jh., választmányi tagokul megválasz­
tattak 4-ed évről Mező Sándor és Har- 
sányi Géza, 3-ad évről Kuthy Sándor 
és Szepessy Arthur, 2-od évről Szalay 
Zoltán és Uzonyi György, 1-sö évről 
Kardos György és Kálnay Zoltán mind­
annyian egyhangúlag. Az újonnan meg­
választott Cseley Andor tiszteletére párt­
hívei bankettet rendeztek, amelyen szá­
mos pohárkoszöntö hangzott el részint 
Cseley Andorra, részint dr. Kovács 
Gábor tanárra, a banket reggelig tartott.

— Újabb pályázók a polgári 
biztosi állásra. A főispán! hivatalhoz 
a megüresedett polgári biztosi állásra a 
következők pályáztak : Papp Ferencz vá­
rosi adóvégrehajtó, Bállá Tihamér napi 
díjas Írnok, Szatmáry Antal adóvégrehajtó, 
Dózsa György városi nyomdász segéd.

— Bebreozeni postatisztek moz­
galma A nagyváradi posta- és távirda 
igazgatóságának kerületébe tartozó posta- 
és távirda tisztek — tehát a debreceniek 
is — mozgalmat indítottak érdekeik javí­
tására A távirda- és postatisztek kon­
gresszust fognak tartani, amely mint 
hírlik — ez évi deczember hó 9-én lesz.
A kongresszuson bajaik és sérelmeik or­
voslására fognak módozatot keresni.

— A munkás tialegylet t. tagjait 
értesítem, hogy a ma esti próba, közbejött 
akadályoztatásom miatt, elmarad; péntek 
estére azonban — tekintettel a vasárnapi 
szereplésünkre — pontoson (és teljes 
számban szíveskedjenek megjelenni.
Húsz Lajos.

_ A törvénytudó szélhámos.
Friedmann Sámuel, aki hamis okiratok­
kal koldult a városban. Tegnap ismét val­
latás alá vette a rendőrség, de korábbi 
bűneiről konokul hallgat. Csupán annyit 
mond, hogy ilyenek tényleg vannak. Ha­
mis okiratai között van egy rendes folyó 
számozással ellátott könyv, amelynek első 
oldalán egy Máramaros megye alispánja 
által lepecsételt és aláirt könyöradomány 
gyűjtésre szóló engedély van. Ez az en­
gedély, az alispán aláírása és a pecsét 
mind hamisak. Tegnapi vallatása során is 
ugyancsak hivatkozott a törvényekre es 
azt mondta, hiába kobozzák el tőle a 
könyvet, ha kiszabadul újat hamisít.

— Ellopott ennivaló. Kiss Gyula 
Árpádtér 7. sz. a lakosnő 6 korona értékű 
étkészletét tegnap ismeretlen tettes ellopta, 
mig ő a városban volt. A rendőrs g 
keresi a tolvajt.

— Köszönet nyilvánítás. Mind 
azoknak, a kik a f. hó 16-án tartót 
kóczi ünnepélyünk fényét és sikerei anya­
gilag, szellemileg és erkölcsileg emelték 
a főiskolai ifjúság nevében ezúton hálás 
köszönetemet nyilvánítom. ünnepélyem 
a jótékony cél érdekében a következő ie- 
1 ül fizetések történtek : Márk f -2 k°r.. 
Bakonyi Samu 20 kor gróf Dégenfe d 
József 18 kor., Porubszky Jenő 12 kor., 
Kovács József polgármester 7 kor., ar.

Haendel Vilmos, dr. Tóth Lajos, dr. Tóth 
Károly, dr. Kovács Gábor, Pongor Am­
brus á-2 kor., ifj. Ozory István 1 kor.
50 fillér, összesen 90 korona 50 nller. 
Köszönet a jószivü adakozóknak. Miszti 
Mihály főisk. szénior.

— Talált tárgyak. A hét folya­
mán találtatott 1 fekete bőrtárca, egy 
kötény, 1 drb. férfi kalap, 4 drb. kulcs,
2 darab pénztárca és egy szőrme boái. 
Igazolt tulajdonosa átveheti a belvárosi
rendőrkapitányságnál.

_ n gyermeke miatt. Budapest
ről Írják: Erdélyi Juliánná hét év óta 
vadházasságban élt Tomola Nándor 50 
éves vasútival. A férfi iszákoskodott, kí­
nozta az asszonyt és kínozta annak gyer­
mekét is. Az asszony, aki mosónő és a 
maga keresményéből tartotta el magát, 
sőt a részeges embert is, megunta az 
örökös kínlódást és kiadta Tomolának az 
útját. Azóta Tomola folytonosan üldözi az 
asszonyt, hogy vissza akar jönni, legnap 
délután is elment az asszonynak Levente­
utca 12. szám alatti lakására, ahol köve­
telte, hogy Erdélyi Juliánná ismét álljon 
vele össze, mikor pedig erre az asszony 
hajlandó nőm volt, az ágyban betegen 
fekvő gyermekre vetette magát es ezzel a 
kiáltással: „Akkor megfojtom a kölykö­
det 1“ folytogatni kezdte a gyermeket. Er 
délyi Juliánná a kezében levő vasalóval 
fej bevágta a dühöngő embert, majd ami­
kor az tovább folytogatta a gyermeked 
felkapott egy baltát és azzal széthasította 
a részeges ember fejét- Zokogva mondta 
a főkapitányságon: A gyermekemért te 
tem 1 Miután az asszony beteg gyermeke 
ápolásra szorul és az asszonynak bejelen­
tett lakása van, a rendőrség szabadon en- 
gedte. Tomola sérülése súlyos, de nem 
életveszélyes.

— Megható történet. Hetekkel 
ezelőtt, amikor a hideg idők beállottak 
egy este megjelent szerkesztőségünkben 
egy szegény asszony és elpanaszolta, hogy 
a férje I sir szóién áll, ő pedig: 3 gyer­
mekével nyomorog. A férjét tudóbaja sor 
vasztotta, amely ellen semmi féle gyógy 
szer nem használt. Segítséget kírt a sze­
gény asszony, kapott is tőlünk egy 
Eget és egy jó tanácsot A ;
költötte, a tanácsot megfogadta. Az volt 
a tanácsún ti, hogy próbálja meg férjének 
a Kun István féle Castillió fcnyőszirupot
beadni. Irt is nyomban Szóvátra Kun Ist­
ván gyógyszerésznek, aki a szegény asz- 
Izonff megsajnálva, küldött féluvéggel a 
Cast!Ilié szirupból. A kiváló gyógyszer 
meg ette hatását. A férj csoda módon 
annyira meggyógyult, hogy már munkát 
is vállalhatott. Érdekes, hogy az elsö ke­
resményéből sietett postára tenni a gyógy­
szer árát. Hálás levélben köszönte meg 
Kun István gyógyszerésznek a Castilió 
szirup készítőjének, hogy visszakapta az
egészségének Egy vidéki já­
rásbíróság elé klasszikus akta került Va-
bxmelvik erdőpásztor följelentést altart 
tenni valaki ellen, aki ugylátszik meg- 
gyomrozta. Ö maga járatián lóvén mind
a^magyar szóban, mint a betűvetésben, 
a Mu tanítójához fordult ügyvédi képvi­
seletért, ki is a következőkép fogalmazta 
meg és nyújtotta be az ő panaszát: 

Tekintetes magyar kir. járásbíróság 
A folvo évi 1906 november hó 10-én 

Marilai Péter engem nyilvánosan agyon 
ütötte és azonkívül a térgyével a ha-

samhoz nyomozta arról hogy én mind 
községi erdő pásztor vagyok és ő mőn- 
dég az ardőben lopozni fátt megyen és 
én ahányszor ment meg fogtam és teli* 
isjelentettem az erdőgondnoksághoz ő 
arról reám haragudott és meg verrte 
aszontta hogy ha átana az erdőben 
még fogok meni oda az erdőben tog 
engemett meg ölni.

bizonyltom magamat Szemere Lajos 
és mind erdő pásztor Pásztor Miklós
tanukkal. , „ , , , ~ ,

Telyes tisztelletel fel kérem a Tek: 
m- kir: járás biró uratt hogy miszerint 
egy rövid hattár időtt kitűzni arra en- 
gemis nevezett alperessel megidézni, 
illetileg meghalgattni és szigorúan tör­
vény szerint meg bünttettni méltóztasséK 
kölcsegem fejében 2 korona.

1905 november 17-ón
Pásztor Péter s. k.

"mint erdőpásztor felperes 
Marilai Péter ellen.

Az ilyen jogi képviseletért bizony az 
a két korona költséget sem érdemli ^meg 
Pásztor Pétertől az a tanító, aki ezt az 
aktát megfogalmazta ...

— Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalba* a tegnapi nap m- 
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be: Balogh Róza ev. ref. 20 hóna­
pos, Szűcs Sándor ev. ref. 4 éves, Mi e 
András ev. ref. 1 hónapos Szónási Ká­
roly ev. ref. 27 hónapos, Némethy János 
ev. ref. 73 éves, Varga Gáborné ev. ref.
28 éves, Pethő Károly ev. ref. 5 hónapos, 
Kiss István ev. ref. 58 éves, Csapó Vilma 
ev. ref. 21 éves.

Oly rosszul érzem magam . . . 
fázom ... én nem tudom, mi bajom, 
mintha valami hiányoznék nekem • • •

_Vógy magadnak Neumannál egy
szép téli felöltőt — meglásd - jobban
leszeli_ Megnyíltak a Hungária kávéház 
uionnan átalakított s tetemesen megna­
gyobbított helyiségei. Az intelligens csa­
ládok egyedüli találkozó helye. Naponta 
zene-estély. Hideg buffet. Saját termésű 
borok. Tisztelettel Weichinger Károly.

A „Hajdumegyei népbank Piacz- 
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér belize 
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

— Gumi különlegességekben óriási 
választék. Mintaküldeményt 2 korona elle­
nében küld Schön Sándor keztyués köt­
szerész Debrecen, Piac u. 12. btenozin
Se'"bt!' Folyó hó 24-én nyílik mM 
Komáromi M. mtthnngMor kóemto- 
nek főhangszer és zongora üzlete, 
Piacz ntcza 63. szám. Szentanna ut­
asával szemben. Fiók üzlet József
kir. herczeg nteza 2. szám, sajat ház. 
Zongora termemet Piacz nteza 49. 
Lám alól a két üzletbe helyezem át.

— Ha érdekli önt az őszi férfi di­
vat, tekintse meg a Nyakkendő király v 
rakatait Férfi-kalapok 4 koronától. Nyak 
keSk 1 koronától feljebb a legizlósesebb

kivitelben. viuany
1 oft 2 — és 2.50 firt..Utántöltés 

60 kr. Me’ntze áruházában, Kossuth- 
utcza 4. sz.

Uj kávéház
e és azonmvuL a ------------ ------------- ------- - 7, . . mkb-rSt“=n’ te°tinbm=UJrelei6

£*g W “r tisztelettel Für.« BéU.
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— Sok nézője akadt a Nyakkendő­
király fényes kirakatainak, ahol a férfi 
őszi divat újdonságai látható, meglepő 
szép nyakkendők már 1 koronától, férfi 
kalapok 4 koronától feljebb.

— Horgony! Károly Ámor Biscuit 
saját készítésű teasüteménye és Graham- 
kenyér legfinomabb angol sütemények ké­
szítőjének a mai számunkban megjelent 
hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Használja a hires hajdúsági 
bajuszpedrőt! mely legjobb az összes 
készítmények között. — Egy doboz 50 fill. 
Kapható Grósz Négy Ferencz gyógysze­
résznél Debrecen, Kossuth-u. „ Arany egy* 
szarvú“ gyógyszertár.

Valami készül a diplomá­
ciában.

Közös minisztertanács.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, nov. 19.
Aehrenthal báró külügyminiszter 

sége alatt úgy látszik valami nagyobb 
szabású reformokra van kilátás. Erre 
vallanak azok a tárgyalások, a melye­
ket most folytattak Bécsben.

Mint jelentik, ma közös minisz­
tertanács is volt a Burgban. A közös 
külügyminiszterek és Wekerle voltak 
jelen az ülésen, melyen a király el­
nökölt. Hir szerint a tanácskozáson a 
delegáció elé kerülő ügyeket készítet­
ték elő.

Érdekes hir jött ma ezenkívül. 
Hengelsmiller László, a wishingtoni 
magyar-osztrák nagykövet, a ki tegnap 
Aehrenthallal tanácskozott, Budapestre 
utazik, hogy a magyar kormány tag 
jaival, egy Magyarországra nézve igeu 
fontos dologban tanácskozzék. A Ma 
gyarországból való kivándorlásról van 
szó, a mely annyira megnövekedett, 
hogy a washingtoni nagykövetség és 
a magyar-osztrák konzulátusnnk sze­
mélyzete nem győzi a munkát.

Tisztviselői létszám szaporításáról 
van szó, mert csak igy képesek a kö­
telességüket helyesen ellátni. Henges- 
müller javaslatokat fog tenni a kor­
mánynak. A nagykövet december el­
sején utazik vissza Washingtonba. For 
gács János gróf, a brazíliai nagykövet 
szintén Bécsbe érkezik. Ez alkalommal 
Budapestre és magyarországi birtokaira 
is ellátogat.

„hal báró biztosította Györgyöt, hogy 
az osztrák-magyar kormány jövőben 
is jó indulattal fogja kezelni a balkán 
kérdéseket. Egyszersmind biztosítást 
jért a Macedóniában uralkodó rabló 
világ megszüntetésére.

Közép európai gazdák ülése. 
Becs, nov. 19. A németországi, 

ausztriai és a magyarországi középeuró­
pai gazdasági egyesület konferenciáját 
ma kezdte meg Bécsben. Az osztrák 
egyesület elnöke üdvözölte a megje­
lenteket s köszönetét mondott a ta­
goknak, hogy ily nagy számmal jelen­
tek meg. Köszönetét mondott és ová­
cióban részesítette Wekerle Sándor 
drt., aki hivatalos állásában is meg­
tartotta az egyesület magyarországi 
fiókjának elnökségét. Pléner elnök ez­
után részletesen ismertette az egyesü­
let célját. Utánna Wekerle Sándor 
beszélt. Szónoklata nagy tetszést ara­
tott. Az ülést holnap folytatják.

A dán királyi pár utazása.
Kopenhága, nov. 19. A király 

és a királynő tegnap este Berlinbe 
utaztak.

1906 november 20.

TÄV1RÄTÖK.
A görög király és Aehrenthal.

Becs, nov. 19. György görög ki­
rály tegnap délután másfél óra hosz- 
száig tanácskozott Aehrenthal báró kül­
ügyminiszterrel. Ez alkalommal az ösz- 
szes balkán ügyeket tárgyalták. Főleg 
a magyar-balkán dolgokról volt szó. 
György részletesen ismertette a görög 
országi helyzetet és politikát. Aehren

Az eltűnt iró.
Budapest, nov. 18. Az eltűnt dr 

Gyürky Ödön ellen ma két jelentés 
érkezett a főkapitányságra. Gulyás 
István aldebröi r. k. lelkész 6000 kor., 
Bay Mihály földbirtokos 4000 kor. 
elsikkasztása miatt tett ellene feljelen­
tést. Mindkettő gabonát küldött neki 
értékesítés végett és a befolyt összeget 
elsikkasztotta.

Az uj vezérkari főnök.
Becs, nov. 19. Hetzendorfi Kon- 

rád altábornagy, vezérkari főnök hol­
nap este Insbruckba utazik, hogy 
elbúcsúzzon és a Bécsbe való átköl­
tözéshez szükséges intézkedéseket 
megtegye.

A római bombarobbanás.
Róma, nov. 19. A rendőrség az 

összes helyi anarchistákat vállalóra 
fogta, de mind beigazolták ártatlansá­
gukat. Az eddigi vizsgálatból követ­
kezteti a rendőrség, hogy ez a me­
rénylet nem is az anarchisták müve, 
hanem egyes emberé. Majdnem bizo­
nyos, hogy ezt a merényletet ugyanaz 
az ember követte el, aki Aragnoban a 
kávéházi merényletet elkövette. — Ma 
újabb rémületet keltett egy robbanás, 
amely a királyi palota alatt levő 
alagutban hangzott el. De kiderült, 
hogy a robbanást egy kis petárda 
okozta, melyet egy pajkos gyermek 
helyezett a sínekre.

A morva választások.
Brünn, nov. 19. A tegnapi tar- 

tománygyülési választásoknál 9 cseh 
választókerületben 6 cseh és három szo­
ciáldemokrata jelöltet választottak meg. 
Az egyik csehet két kerületben. Három 
német választókerületben három né­
met haladót választottak meg.

& bűnbánó tolvaj.
Felakasztotta magát.

— Express tudósítás —
Budapest, nov. 19. 

Braskovics Paula csulédleány hosz- 
szabb idő óta szolgált Nágel Jenő Hársfa­
utca 25. szám alatti lakásán.

Mivel hosszabb idő óta szolgált már 
helyén, teljes mértékben megnyerte gaz­
dája bizalmát. E bizalommal azonban ru- 
tul visszaélt.

Braskovics Paulának ugyanis hosz- 
szabb idő óta már viszonya volt egy Ká­
dár Gyula nevű többszörösen büntetett 
betörővel. — Kádár Gyula utóbbi idő­
ben körölbelül egy hónapig ült a tolon- 
házban, a hol a szeretője gyakran meg­
látogatta őt,

Ilyen látogatások alkalmával elha­
tározták, hogy a mint Kádár a tolonc- 
házból kiszabadul, ki fogják rabolni Ná- 
gelék lakását.

A napokban Kádár kiszabadult« A 
toloncházban koholt tervüket egy másik 
kiszabadult tolonc segítségével végre is 
hajtották.

Tegnap délután — mialatt senki 
nem volt otthon — kirabolták a lakást, 
feltörték a szekrényeket és sok értéktár­
gyat, ruhát és némi készpénzt loptak el.

A gazda feljelentése folytán előállí­
tott leány töredelmesen bevallotta bűnét 
és megnevezte bűntársait. — Braskovics 
Paula annyira szégyelte bűnét, hogy a 
négyes számú cellába, — ahová elcsuk­
ták — ruhája széléről lefejtette a zsi­
nórt és az ablak rácsára felakasztotta 
magát.

Az őrök azonban még idején észre­
vették és levágták az ablakról. — A bűn­
társat nyomozza a rendőrség.

Offöuménekesnő és katonatiszt.
Kosár miatt a halálba.

Erpresz tudósítás.
Budapest, nov. 19. 

Néhány nappal ezelőtt történt, hogy 
a cs. és kir. hadbíróság Margit-köruton 
lévő palotájában Buja Péter hadbirósági 
irodatiszt mellbelőtte magát. A katonai 
hatóság titokban tartotta az öngyilkosság 
részleteiről a következőket sikerült meg­
tudnunk :

Buja Péter november ötödikén dél­
után három órakor szolgálati revolverével 
lőtte mellbe magát. A lövés zajára több 
katona rohant be az irodatiszt hivatali 
szobájába, ahol ülő helyzetben, íróasztalára 
borulva találták az öngyilkos katonatisz­
tet. A mikor az egyik baka kétségbeeset­
ten orvosért kiáltozott. Buja Péter fuldokló 
hangon szólt oda a katonákhoz:

— Sohse fáradjatok, fiuk. Hagyjatok 
magamra. Egy szót se szóljatok arról, 
ami történt, senkinek, mert meg akarok 
halni ...

A megrémült katonák nem fogadták 
meg Buja tanácsát, hanem mentőket hív­
tak, akik beszállították a 17-es számú 
helyőrségi kórházba.

A ki elegáns, divatos őszi felöl-
töket akar vásárolni, tekints meg Darvas Ede női letaitő-arnáázát«

am « latexuploxnanianl
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Buja Péter Íróasztalán egy Sz. Gi­
zella névre szóló, lepecsételt levelet talál­
tak. A címzés alatt ez a kék ceruzával 
kétszer aláhúzott megjegyzés állott:

— Csakis halálom után bontható föl 
Az öngyilkosság pillanatában Búj t 

föllebvalói azt hitték, hogy az irodatiszt 
rendellenességeket követett el, s a bün­
tetéstől való félelem adta kezébe a fegy­
vert. Á hadbíróság, amely szigorú vizsgá­
latot indított, kiderítette, hogy Buja Pé 
ter a hivatalos dolgait a lngnagyobb 
rendben végezte el és a legkisebb mu 
lasztás, vagy visszaélés sem terheli lelki- 
ismeretét. Ekkor más irányba terelték a 
vizsgálatot, s kitudódott, hogy az öngyil­
kos szerelmi csalódás miatt akart meg­
válni az élettől.

Megállapították, hogy Sz. Gizella 
azonos Szigeti Gizella énekesnővel, aki a 
fővárosi Orfeum és a Tótra mulató szín­
padán aratta sikereit a közelmúltban. A 
szerencsétlen fiatal katonatiszt szerelmi 
viszonyt folytatott az énekes nővel, akit 
feleségül akart venni.

November első napjaiban meg is 
kérte Szigeti Gizella kezét és kijelentette, 
hogy rövidesen oltár elé akarja vezetni.

De az énekesnő nem érzett hajlan­
dóságot ehhez a házassághoz, s mikor 
Buja komoly ajánlattal állott elő, Szigeti 
Gizella azzal utasította vissza ajánlatát, 
hogy huzamosabb időre Oroszországba 
megy, s igy nem lehet a felesége.

Buját ez az elutasítás annyira lesúj­
totta, hogy öngyilkosságot követett el. 
Szerencsére a golyó nem érintett neme­
sebb részeket, s igy a katonatiszt felgyó­
gyul sebéből.

T ör vé ny kezés*

bukásának Zlinszky tanár az oka. A tár­
gyalás befejeztével a bíróság 8 napi fog­
házra ítélte a temperamentumos gymna- 
zistát.

iEGENY-CSARiOK. 
Barangolás Erdélyben.

27 Irta: Oláh Gábor.

Fogházra ítélt gimnázista. Buda­
pestről jelentik: A műit tanév végén So­
mogyi Árpád hetedgimnázista diák, a VIII. 
kerületi gimnázium tanulója, elbukott két 
tárgyból. Ezt a bukását dr Zlinszky Ala­
dár tanárnak tulajdonította, bárha ettől a 
professzorától csak az egyik tantárgyból 
kapott szekundát. Mikor Somogyi ez évi 
junius 29-én kézhez kapta a bizonyítvá­
nyát, megleste Zlinszkyt s amikor ez tá­
vozott az intézetből, az utcán leöntötte 
vitriollal. A mérges folyadék szerencsére 
csak a nyakán érte a tanárt s igy nem 
okozott nagyobb bajt. Sérüléseiből Zlinszky 
professzor néhány nap alatt felgyógyult. 
A nemtelen tett miatt a diák bíróság elé 
került. Ügyét a büntető járásbírósághoz 
tették, mert nem lehetett rábizonyítani 
hogy a merényletet előre történt tér 
vezés után követte el. — Somogyi 
ugyanis azt hozta fel a védekezé­
sére, hogy valójában — miután már 
az előző napon tudta az elbuktatá- 
sát — öngyilkosságra készülődött. Csak 
akkor, amikor Zlinszkyvel találkozott, tá­
madt az ellen s nagy elkeseredésében s 
nem is tudta, hogy mit cselekszik. A já­
rásbíróságnál dr. Baumann biró ma súlyos 
testi sértés vétsége óimén vonta kérdőre 
a merénylő diákot. Megjelent a tárgyalá 
son dr. Zlinszky tanár is az ügyvéde, dr. 
Nagy Emil ország?vülési képviselő kísé­
retében. Somogyi Árpád, a vádlott diák, 
felettébb ideges fiatal embernek kV szik. 
A kérdésekre, melyeket hozzá intéztek, 
hebegve és zavarodottan válaszolt. Nem 
tagadja, hogy a merényletet elkövette, 
de arra nem készült, bárha tudta, hogy a

Bisquits(Cakes)

Hogy az Aranyos völgyébe vissza­
jussunk, egy ezer méteres hegy nyakán 
kezdettünk Vidaly felé mászni, minden 
iránytű nélkül. Engem a torockói pásztor 
heverő nyugalma annyira rabul ejtett, hogy 
nem akartam kötélnek állani. Köncölös- 
ködtem, minta debreceni gyerek, ha nincs 
ínyére valami. Vízszintesen megyek, de 
függőlegesen nem. A fáradság ijastól-fias- 
tól ott ült a nyakamban. Végre is meg­
indultam [Golgotámra. Lassan másztunk, 
mint a házát hátán vivő csigabiga. Ibsen 
fanatikus Brandja bezzeg nem igy vág neki 
a dörgő havasoknak, mikor a láthatatlan 
Isten hallhatóan hívja. Neki volt hite, ne­
kem nem. Hiszen csak egy fehér ruhás 
leány állt volna a hegy tetején! Mindjárt 
vidorabban követtem volna határtalan tár­
samat, aki úgy neki nyúlva sodorintott, 
felfelé a lelketrázó utón, mint az ezermér­
földes testű Leviathan.

Két órai keserves kapaszkodás után 
elértük a hegy meredeken leeső másik 
oldalát. Lent," mint egy leszakadt pano­
ráma, széditően csalogatott a völgység kö­
dön áttetsző képe. Láthatatlan patak mór 
molta hozzá az andalító zenét. Hej, nagy 
komédiás a természet ! Megindultunk aztán 
lefelé, mint Szentbernát-hegyéről az iker- 
lavina. A felfelé kétórai utat lefelé félóra 
alatt tettük meg. Isteni szerencse, hogy 
le nem hullócsillagoztunk valami szaka­
dékba. Bak kanosunk keservesen sirt a 
gyalázatos utón. A hegyi fák pedig gúnyo­
san bólingattak, amint ellohaltunk mel ­
lettük. Gondolták: milyen bolond az em­
ber! Ahelyett, hogy gyökeret verne vala­
hol, fut, szalad untalan, mint a csavargó 
katáng, se országa, se hazája. Oh kedves fák! 
Érzem és értem beszédetek óriási igazságát; 
mert ezt az igazságot ugyhivják; hazasze­
retet. De mi lenne belőlünk, ha szülőhazánk 
tornyán túl sohasem látnánk ? iák lenné 
nek, virulnánk talán boldogan, de öntu­
datlanul, mert a tudás patakját nem in­
nánk soha, sohasem! S aztán, a mi lá­
bunk is csak gyökeret ver e földön, mert 
más csillagba vivő szárnyat nem adott 
nagyon is szerető istenünk . . . Azért, 
ti fák, ne gúnyolódjatok. Sorsunk egy a 
tietekkel.

Fihewmái,

Kfisxvényt
föltétlenül és biztosan gyógyít a híres és min­
den házban nélkülözhetetlen

Dl*. Arányi herfculesfürdől
Rheuma-08ei

Ajánlható kéz-, láb , hát-, mell- és derékfá­
jásnál, ütés, erőltetés, ficamodáseknál, fülfá­
jás és fiilzugás, fej- és fogfájásnál. Kapható 

egyedül a készítőnél:

Balta Sándor gggjg&.K
Süíh-tér 20. és minden nagyobb gyógyszer- 
tárban. Ára egy üvegnek t korona. Pró. a 
üveg 1 korona. 6 koronás rendelésnél ingyen 
csomagolás, bérmentve. Debreosenben 
hapható e Tóth Béla ur gfógysxer- 
tátrábim Piaoz-ntcza 18. es. Vigyáz« 
sunk a Dr-. Arányi névre 1 — A tóbbi 

mind rosszakaratú hamisítás

Általános TaKerfkoénkiár
r

Béeavény társaság
DEBREOZERBEOi,

előnyös kamattétel mellett
Kölcsönöket nyújt váltókra, kötelezvényekre 

folyószámlára, értékpapírokra és áruki g 
Kereskedők tárczaváltói és könyvkövete 

lései leszámítolása.
Bandáknak személyes hitei nyújtása az in­

tézet kebelében létesült hitelegylet áltat 
Betéteket elfogad gyümölcsözletés czéljából, 

betéti könyvecskékre, cheque-számlára 
és pénztári jegyekre 41/, kamatozás 
mellett.

Előlegeket nyújt kézi-zálog tárgyakra, vár­
ható termésre.

Ovadékkölcsönőket folyósít vállalkozók és
bérlőknek.

förlesztéses kölcsönöket engedélyez 10—65 
évig földbirtokokra ős forgalom képes 
házakra.

Tőzsdei megbízásokat elfogad értékpapírok
vétőiére és eladására.

Költőid! pénznemeket bevált és ilyenekkel
szolgál

Hitelleveleket ad a külföld bármely pia-
ezára-
® Közelebbi szó vagy Írásbeli felvilá 

gositással készséggel szolgál az intézet
figyvezető-igszgatőts

1 László Zsigmnod 
állatorvosi-rendelő

irodája

nagy és kis állatok részére
Csapó-utcza 30.

(Folytatjuk)

Igazán nincs értelme,ha az ellen vitatkozunk
M hogy a Fay féle valódi szódéul ás 

Vbg. vány-pasztillák sohasem hagynak 
cserben, — akár egyszerű meghűlés­

re ről, komoly hurutról, rekedtségről, 
krónikus elnyálkásodásról vagy akár 

'v micsoda másról vau szó ; Fay valódi 
VST szodenijét olyan sok ezerszer kipró- 
A hálták, hogy a ki csak egyszer is 

használta, mindig újra segítségül 
Mf veszi. Ára csak 1 kor. 25 és minden 

gyógyszertárban, drogér.a-és ásvány 
^ vizkereskedésbon kapható •

Főraktárak Magyarországon : Egger Leó dr. 
és Egger I, Kochmeiter ntóda, Thaius , i ............... ................. mayer es
Seit!, Török lózsét mindannyian Budapesten.

fákéi kétszersüli, Cacao kétszer 
sült, Graham kenyér és egyétb

Has-gosiye iíároly
teher finom süteményeit sü’ődéíál-sn

finom sütemények 41 Wóan ‘apbalói bebueczf.n, satthányi-u. is



tiíS5*
Asztali bor I liter .... 35 kr 
iagyarádi óbor 1 liter . 40 k>:
Szegszárdi vörös 1900. évi 1 lit. 48 kr. 
továbbá kitűnő szomorodni és tokaji 

assza borok nagy választékban

Hintsek Gézánál
Iöehreczenben, Eossulh-utczB.
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Megnyílt! Uj iparvállalat.

PíindeliMí Lőrincz
érezfényező és mázoló műhelye 

BEBEECZEI, Pőteifia u. 1. szám.
Speciálista fürdőszoba bérén 

dezések és vasbutorok, legdivato­
sabb színekre való fényezésében 
és kerékpár zománezozásában.

Uj és használt bútorok bár­
minő fa és márvány utánzással és 
diszitéssel úgyszintén függő luszte- 
rek, lámpák stb. aranyozását készíti.
Épület, portál- és üzletberendezések 

mázolása bárminő kivitelben ^

Kőszén1.
Magyar

Porosz 
és Brikett
minőségűt

legpontosabban és leggyorsabban
házhoz szállít

Varga Károly
Hatvan-utoza 70. ez. 

Telefon 465. sz. Telefon 465- sz.

DEBBECZEN, Kistemplombazár.
Menyasszony! kelengye

divat és szöayea árutiáz.
Nagy választék

mosó velezek, flanallek
posztók, selyem kelmékben.

Jäger alsó ruházat!
Flanell takarók, lépokróczok.

Linoleum gyári árban H

Szövetkezetünk
második évtársulatába tagok már most I 

fölvétetnek.

Uj kölcsönök
után a törzsbetétek csak 1901. január'

|-től kezdve fizetendők.

Egy tőrzsbeiét 50 fillér.
Egy törzsbetét 100 korona hitelre jogosít 

Négyéves évtársulat. “HÜH
Jelentkezhetni az intézet hivatalos. Ä uouic^«.. r-----v --

helyiségében Piacz-utcza 65. sz. Czé-jriuma értesíti az egyház tagjait, hogy az (befizetmaHe.be
gely ház.

á központi bank
m sz. igazgatósága.

I1403/1906. P.

Értesítés.

Szövetkezés! TT.arékosiáí! Erii: a jólét alapji 
ÜSáss*ási felhiüáSw

A ki fiának pályája kezdetén pénzt akar adni.
A ki leányát gond nélkül akarja kiházasitani.
A ki önállósítani akar a magát.
A ki házat, főidet akar szerezni olcsó, kényei.

roes lefizetésre.
A ki öreg napjaira betegségére nem akai 

másra szorulni, idején gondoskodjék és lépjen 
í be a

Mépsegélyaő Bank
m. gz. most alakuló II. évtársulata tagjai sorába 
erejéhez mé:ten heti befizetéssel.

Iskolás gyermekekre, kis jövedelmű egyénekre 
való tekintettel már

A debreczeni ref. egyház presbyté- i

I Egyházi Törvény 24. §-a értelmében az 
egyház főgondnokának a presbytérium 
negyedrészének, az egyház-községi köz­

heti 10 fillér
____ Idézni.

Betétjeire mindenki könnyön törleszt, 
helő kölcsönt Kaphat, mert társulataink 6
és 12 évesek.

Első évtársulatunk t»28 tagja 42085 be-negyeareszerien, az egjua/, r.iso eviarsuiaiuna
gyűlési tagok negyedrészének újra válasz. *et lPSSüLJkuS™

Seccessiós
Inga és Salon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek 

legolcsóbban kaphatók

Kurtán Hfifc
DEBBECZEN, Piacz-utcza 42. 

Javítások legolcsóbban jótállással.

Megnagyobbított

divatraktárunkra
gyönyörű választékban érkeztek

az őszi és téli idény
legszebb újdonságai;

Női ruha- ét kosztüm szövetek. 
Fekete és színes ruha selymek. 
Lyont divat-selymek színházi blou- 
zekra. Csipke- és selyem Esarpok

jutányos szabott árakhoz

LAJOS FIAI
vászon-, divat- és szőnyeg#áruház.

Kirakataink állandóan a legutolsó 
divatot tüntetik fel. 2

I tása következik. E választás alkalmával 
szavazati jogának élhet az egyháznak 
minden önálló, apai vagy gyámi hatalom 
alatt nem levő, habár az apával közös 
háztartásban élő, de egyházi közterhet 
viselő, 24 ővet betöltött vagy nagykoru- 
sitott férfi tagja, valamint özvegy vagy 
férjetlen nők, továbbá vegyes házas ágban 
élő ev. ref. hitü nők is, kik az előző évek­
ről rendes egyházi- és közalapi tartozá­
saikat a választást egy hónappal megelőző­
leg lerótták; ha az egyházi hatóság által 
egyházi vétség miatt fegyelmi utón szava- 
zatioguk elvesztésével büntetve nincsenek. 
E. T. 195. §. I

I A presbytérium tehát úgy rendelke­
zett, hogy a választó egyház-tagok név­
jegyzéke ez évi decz. 5-én d. u. 5 óráig 
elkészíttessék és mindazok az egyháztagok 
bele vétessenek, kik 1905. évi deczcmber 
31-ig fennálló egyházi adó- és közalapi 
tartozásaikat 1906. évi decz. 1-ig lefizetik 
vagy már lefizették és a kik erre az évre 
vétettek fel adózó egyház tagokul, 

i Közhírré teszi azt.is, hogy a válasz­
tók névjegyzéke ez évi decz. 6-án dél 
előtt 9 órától 10 napra, tehát 16-án 
délután 6 óráig az egyházi számvevő hi­
vatalos helyiségében közszemlére ki lesz 
téve, hol azt a hivatalos órák alatt bárki 
megtekintheti s ellene ez idő alatt akár 
szóbelileg, akár Írásban felszólamlással 
élhet. E. T. 197. §.

' Kelt Debrcczenben az ev. ref. egyház 
presbytéiiumának 1906. évi november hó 
18 án tartott gyűléséből.
Kiss Albert Simonffy Imre

I h. lelkészelnök. kir. tanácsos, főgondnok,
Somogyi Pál

főjegyző.

lejáriáig cc. I 750,000 K. befizetésnek felel meg 
mely összeg után a társulat tagjai 6 °/o haszonered* 
ményben fograk részesülni,

Eddig 800 esetbe# 600.000 kor. köt 
C£uut adtunk ki szövetkezetünk tagjainak.

Tagul jelentkezhetni a NEF8EGELYZ.0 
£ANK m. sz. helyiségeiben Piac-u. 42 Lamprecht 
palota , , . .,

AZ IGAZGATÓSÁG: Domahidy Ele­
mér, Hajdú vm. és Debrecen sz. kir. város v. főis 
páuja elnök. Forrai Ernő, föidbirt. aleltiök. Kontsek 
Géza, nagyker. atelnök. Qeréhy Pál földbirtokos 
ügyvezető igazgató. Dr. Weis Jézsef ügyvéd jog­
tanácsos. Dr. Bftikányi Emil. Békés Lajos. Dr. Kun 
Béla. Dr. Berger Andor. Dávidházi Kálmán, Békés 
Emil. Somogy László. Lapmrecht Frigyes. Lisztig 
Dezső Werlin Sándor. Dr. Varga Elemér. FELÜGYE­
LŐ BIZOTTSÁG: Gyuicsány Béla, Trigárazky Emil, 
Untrár Jenő.

Angyal Drogueria.

Rácz Herman
DEBEECZEN, Főtér 42. sz.

Lamprecht-palota.

Különlegesség: irakbLn"1”'
szerek, és betegápolási czikkekben.

Arczkrémek, festékek, 
szivacs, pipereczikkek, 
illatszerek, gazdasági 
czikkek, rovarirtó sze­
rek stb. a legnagyobb 
választékban kapható.

t > -,, m ■■fk'St’-’hu - '
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LACZKA LÁSZLÓ
gőmtptW »».«niete, ffpleHalos is gepjevltő műhelye. snJAt 
evÁitmieyu ekék *• gezdatígt gépek raktár» *363
ey DBBRECZBN

üezponn üllői IS.. BetiiliU-nDlS 
Rek'ur IL Dunúí-utcu 5. as 

'Előny»« fiiét*»« feltételek
Pontos él jutányos kistolg*!»« 

Kíizii 4i állandóan raktáron 
tart likéletíi «g>»t»as3 éké 
kel. répa- és siessUrágólal 

leogorl mcrzsololtttl lélülis 
nsaUstt lílvállal mindenttome 
knzáíí- és rottkov.Ves műnké 
kot u. m.- csé)!5géplonge!;c-t 
kitioiolésíl. mittienucBi gép- 

részek tüseszhr- 
gilyozésfl és 

gyalaliiit, gaz- 
daiigl ós Ipari 
gépek, egyes és 
keltél ekék szak­
szeri latliáiií

Ä.

Klvánetm Upi* árjegyzihet lágyon 
~ "Moselíe küldök. tMmmí

gg
lisssÜSi EltüfhetitlM tovtoli ttezét kettős ekefejkeretek.

mim.

fémMszNro kivonat

Csőszerelők
szakavatott, önállóan dol­
gozó munkások felvétetnek.

Kőolajipar Részvénytársaság
BEBRECZEN, Piacz-utcza 9.

Gyökeres
ÜS OYÜŰiÖlCl

eladás.
A gróf Degenfeld és Dr. Ba’kányi 
urak „Erzsébet“ szölötelepén kitűnő

fajtisxta
gyökeres szölővesszö és 
nemes gyümölcsfa oltvány

kapható-.
Előjegyezhetni az irodában Debre- 
czenben, Kossuth-utcza 32. szám.

Oebreczeni Hitelbank
részvénytársaság

Oebreczen, Placz-n Széchenyi ntcza sarok. 
Kölcsönöket adunk

váltókra, kstelezvónyekrjB 6a folyó számlára a 
legelóuyösfcX) kamat ineílétt.

ilfogadunk takarék-betéteket
betét könyvecskére ég check-száralára.

í el zálog-köles ö?iöket ad
földbirtokokra és házakra.

Óvadékköldsönöket ad
vállalkozóknak, és bérlőknek.

Elfogadunk tőzsdei megbízásokat
értékpapírok vételére és elttdSjtsára.

Kölcsönöket nyújtunk
tőzsdén jogesett értékpapkofía, valamint vidék 
pénzintézeti* részvényeire.

Leszámítolunk tároza-váltókat
az intézet kebelében alakult hitelrészes cso­
portban.

Érezpénzek és külföldi bankjegyek
beváltása.J

A magyar kir. szab. osztály sorsjáték 
fő elárusító helye.

Felvilágosítással készséggel satlgál
Ä* ignTütéiég.

lágy Sándor
oki- mérnök

magánmárnöki irodája
Debreezen, SimonHy-e. 37.

Á Iiylözönsés flsyelmélie!
Az a szives pártolás, melyet a nagy­

érdemű hölgyközönség részéről már 10 
év óta tapasztalni szerencsém van, arra 
serkentett hogy az eddig is minden igényt 
kielégít
derékfnző (miedet) üzletemet
megnagyobbítottam. Most, midőn annak 
megtörténtét tisztelettel tudatom, egyide­
jűleg jelezni bátorkodom, hogy mieder- 
üzletemet dúsan felszereltem, kész árukat 
raktáron nagy választékban tartok, továbbá 
mindenféle
divatos reform és csipő-íüzőket
pedig bármily kivitelben, rövid pár nap 
alatt a legpontosabban elkészítek.

A nagyérdemű hölgy közönség támo 
gatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel

ozv. Fodor Józsefné,
Piaoz-u. 40., a Hungária-kávéházzal 

szómban. Báró Josinoy uázz

47 kiló volt
Dr. Qera Attila voloszánkai 
ur, aki a tüdővészből eny- 
nyire kigyógyult a Gastillio 
fenyőszörptől és meghízott 
a Hypopbosphát szörp töl.

120 kiló lett.

tüdőbajok (Hektika)
a légzőszervek idült katharusai ellen, jobb minden hirdetett svindlinél 
az általánosan ismert „Oastéliio f enySsxirup**. Enyhíti a köhögést, 
megszünteti az éjjeli izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a 
vérköpést. 1 üveg 2 korona 40 fillér. Ehhez való (súlyos esetben) 
„GuajacoSiei" pirulák 1 doboz 4 korona.

„Syr Hypophosph. Go Kun" vérszegények, sépkorosnőnek, 
kiknek sokat fáj a hátuk közepe, ki megy belőlük egy kis dolog után 
a jártányi erő, kiknek rendszeresen naponként fáj It fejtik, lesoványodott 
gyengék, kik hízni, erősödni kívánnak, a legiobb hizlaló, szövetalkotó 
szer, a legtöbb helybeli orvos ur által ajánlva. 1 üveg 2 korona 40 fill r.

Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár Török J. 
Budapest.

KOM ISTVÁN, gyógyszerész,
vegyi és cosmetikai készítmények mülaboratoriuma. „Laboratoire cos- 
metique Matilde“. (Alapittatott a hasonnevű párizsi laboratórium min­

tájára 1895-ben Budapesten.)
Hujduaseváton, Dshreonea mellett, Kossuth utcsa

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

MirruMteRni
ü fe-v-r

CLAYTON & SHUTTLEWORTH ®
által a kgjutányos&bb árak mellett ajlnltatnak:

Looomobil és gőzcséplőgépek,
ssaimakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-o»*pé*k, 
tisztító-rosták, kenkolyozók, kaszáló- és aratógápek, 

szénagyüjtök, boronák, sorvetőgópek, Planst Jr. 
kaptilók, szecskavágók, répavágók, kukorlcs*- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetsmec 
eczél-ekék, 2- ás 3-vasu ekók és minden 

egyéb gazdasági gépek.

»k. "S.

v.*,.

"’""‘""rati“' BÉSZLER éslDÁVlD uraknál Deíireczen.
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lapró hirdetések.
10 ezöig 4 <i,itvrt°“ViUlé“ivtsUgatetlkbmér»Zoa
K1 miien «61 8 fillér - ^éá tudakozódásnál

(sssék v&iasibélycget csatolni.

lakulatura papír olcsón kapható a kiadó 
hivatalban.

Hajduvármegye éSpDebrecze11 sí- kir város

niészno Lakásön~szüÍ6nőt fogad, höl- 265. szám. vrs. 
lyekntk tanácsot és. segélyt nyújt ké­
nyelmes lakás, orvosi fe ügyelet, Czma 
a kiadóba.

Komolyan házasodni akaró
férfiak minden rangnak (akár vagyon 
nélküliek is) di-zkret ajánlatokat kap 
nak 5—200.000 márka hozománynyal 
biró hölgyekről, ha teljes nevüket és 
lakásukat beküldik. Fides, Berlin 
18. czimre. _______

Káposztás hordók minden nagyságban kap- 
Titók Páterfia-u. 76. szám a fuszeruz 
leiben Ugyanott czirok és fanyelű seprű 
nagyban és kicsinyben kapható-

•ijduságj
juszpedrö.

Eladó 60 hold elsőrendű kisbirtok a had- 
L házi határban katasztráhs holdanként 

330 forintjával. A megvételhez el eg b í 
ezer forint. Bővebb felvilágosítás nyer­
hető Héry bankirodájában Debreczenben 
Piacz u. 46. sz. (Szentanna-u. saro-t.)

Széo megrendelhető Neumann dohány tőzs­
dében az iparbank mellett.

Miklósáé és Társa (bőrönd) kotier gyártó műhelye

rdbhpTi saiát fivárlnányu utazó, piaczi és iskola 
táskákban kézmsták, szivar-, czigaretta- és dohány 
tárczákban. lavltások és megrendelések pontosan és 
olcsón eszközöltetnek.

„Villamos“ jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára.

.IP____ l_ l,xl_

h.'/Ytií

Védjegy-

fiién a baj us*
a hires

HAJDÚSÁG1 PEDRŐ-iel.
Elismert legjobb különle­
gesség a a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodé zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
.Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Köszvény, Csuz 1
aon. «... „ „„ ______ I ellen ezernél több kiváló orvos és tanár

Magán telefonok köí- ajánlja és rendeli betegeinek a híres
felszereléssel T É I Y-bEIZS8ITI01

Debreezeni első Elektrotechnikai vállalat | J ......
Debreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168

55. szám. vis.

Pályázati hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város törvény- 

hatóságának az allábbí határidő lejárta 
jután tartandó legközelebbi rendes köz- 
1 gyűlésen egy számvevőségi számtiszli 
I állás fog választás utján betölteni, 
j Ezen állás évi 1800 korona fize- 
tésböl és évi 300 korona lakáspénzből 

I álló javadalmazással van egybekötve.
Felhívom mindazokat a kik erre 

az állásra pályázni kívánnak, hogy az 
1883 évi I. t. czik 17-§-ában körülírt 
minősítést igazoló okmányaikkal felsze­
relt kérvényüket, hozzám, mbit a kije­
lölő választmány elnökéhez folyó éVl
november hó 25 napjának delelő» 12
Órájáig annyival is inkább nyújtsák be, 
mert későbben érkező pályázati kérvé­
nyek figyelembe 'vétetni nem fog.

Ez alkalommal a választás folytán 
esetleg megüresedendő állásokra is pá­
lyázat nyitattik.

Debreczen 1906. november 10.

Weszprémy Zoltán
főispán.

Kristály petróleum ! a legfinomabb, mely 
szép, fehér fényt ttd és tartós ; mégsem 
drágább mint aféle hirdetett sárga bűzös 
petróleum. Kapható csakis Téréi J. utóda 
ezégnél Hatvan utcza 13.

Felsőrész tüzőnő felvétetik a ^ Csizmadiák 
termelő és árucs»mókánál/_____

Tanuló egy füszerüzletbe, tanuló egy papír 
és könyvkereskedésbe fizetéssel felvéte­
tik. Özim a kiadóba.

1—2 éves legfinomabb gyökeres vesszők 
olcsó árért kapható Varga-u. 43.

írpádtér^ÖTsz. a. 2 sütő kemencze mü- 
helylyel együtt deczember 1-től kiadó

Horgony! Károly pék, keres szállítót, ki 
naponta 10—15 liter tejet szállít egész 
éven át ár megjelöléssel. _________

Antally Ferencz könyvkötő, bőrdíszműves I
Debreczen, Piacz-utcza 31. A városházzal | 
szemben. ______________ —

Honwérirozást 3 krajczártól kezdve elvállal 
Bózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kistemplombazár.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.____________

Kaptákat készen raktáron tártnak és min­
ták után megrendelésre készítünk. Csiz­
madiák termelő és árucsarnoka Margit 
fürdő-telep. _______

Csizmadia tanonezokat napibór mellett sze­
gődd'tünk. Csizmadiák termelő és áru­
csarnoka Margit fürdő-telep.

az egész világon ösmert legjobb gyógyszert.
1 üveg 2 K. Vidékre 2 K 50 t, 3 üveg 6 
& 65 f. bórmentve utánvéttel. — Belugy- 
miniszterileg engedélyezett gyógyszer. -- 
Törvényesen védve 1 — Egyedüli készítő
Grósz Hagy Ferencz

gyógyszerész
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.
Telefon 496. sz. Telefon 496. sz. |

csakis saját érdekét védi. ha kompiét
", "íierendezése'-ben, menny asszonyt ke-itWlOÜlIvSCÖl/- M-OU,
..sgyókbea, valamint egyes darabokban
való szükségletének beszerzésénél első 
Böiban az u,onnan megnyílt és fénye­

it sen berendezett ^

Weinberger Nándor
bútor raktárát

piaoz-utoza 70. szám alatt
tekinti meg, hol állandó dttS vtilSZ- 
tékl kiállítása van a legfinomabb és 
legnevesebb fajú fából készült módéra
divatéi réz-, vas- és fabútoroknak és
a legizlésesebb kivüAilu kárpitozott 

bútoroknak.
Az árak olcsóságáról méltóztai- 

sanak meggyőződni.
Kiváló tisztelettel

WEIN0ER6ER MÁKON
bútor kereskedő Piacz ulcza 70. sz. 
• Saját kárpitos és asz'alos műhely. •

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

Őszi idényre ajánlja
remek kivitelben

Sima és mintás czibelinek 80 
krtól feljebb.

Flanelek, barchetek 
Tiroli posztó 120 om. széles 

45 kr.
Férfi-, női- és gyermek trioo.

Sifon, előtt, flanel és parchet alsó 
szoknya és bugyi.

Casmir, posztó. Plüss, Zsenilia 
kendő

s még sok elő nem sorolt áru dús 
választékban leszállított árban.

11308/1906. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
I A debreezeni kir. jbiróságnak V • 
2087/2—1906. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Mandel Lipot ré­
szére Vecsey Imre és neje debreezeni lako­
soktól 272 kor. 90 fillér tőke, ennek 1904. 
évi január hó 1. napjától számítandó 5/» 
kamatai és eddig összesen 86 kor. 16 fi 1
perköltség erejéig 1906. évi julius hó 20-án 
biróilag felülfoglalt és 3050 koronára be­
csült bútorok, fegyverek és egy óbb ingó­
ságok 1906. évi november hó 20-to 
délelőtt 11 órakor kezdetét veendő es 
Debreczenben Egyháztér 11 sz. alatt meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen a leg­
többet ígérőnek azonnali készpénz hzel<T 
mellett szükség esetén becsáron alul 
elfognak adatni.

Debreczen, 1906. évi október hó 21-éu* 
Bódogh Zs. bírói kiküldött



1906. november 20. DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 11

Eladó kisbirtok.
Biharmegyében 158 kis hold 

szántóföld 1100 négyszögölével 
számítva, mely a vasúti állomástól 
1 órányira, a község közvetlen 
közelében van, melyből 13 hold

ff
érd o-

6- •

Czim a kiadóba.

Hirdetmény.
1906. évi november hó 21-én d. 

e. 9 órakor a debreczeni cs. és kir. 
helyőrség részére az 1907. évi január 
hó elsejétől, 1907. évi deczember hó 
31-ig szükségelt élelmiCZÍkfeek Írás­
beli ajánlattárgyalás utján biztosít­
tatnak.

Az ajánlattárgyalás a pavilion lak­
tanyában a cs. és kir. helyőrségi élel­
mezési bizottság irodájában tartatik 
meg. Ugyanott vétetnek át a f é. no­
vember hó 21-ig d. e. 9 óráig bekül­
dendő Írásbeli (lepecsételt és egy ko­
ronás bélyeggel ellátott ajánlatok az 
árumintákkal együtt.

A biztosítás kiterjed:
1. marhahús és disznóhusra.
2. disznózsírra.
3. mindennemű fűszerekre, lisztre, 

hüvelyes és más vetemény nemekre.
Az Ajánlatok a döntésig kötele­

zők. Az ajánlattárgyalásban való rész­
vételhez szükséges feltételek, valamint 
esetleges felvilágosítások a bizottság 
irodájában naponkint d. e. 10—12-ig 
a kezelő tiszt által adatnak, (a pavil­
ion laktanyai élelmezési irodában.)

A debreczeni cs. és kir. helyőrségi 
élelmezési bizottsága.

„Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkeietf
Január hó 1-vel kezdi meg működését. Minden évtársulat 5 éVfd 
törzsbetét 50 fillér, mely hetenként avagy havonként fizetendő.

• Kölcsönök adatnak : 1. A befizetett összeg "Ao-ed része 
kezesség nélkül. 2. Kezesség mellett (a kezesnek nem kell sz«V. 
lennie.) 3. Jelzálog kölcsönöket, ingatlanokra' való bekebelezés »» 
Zálogkölcsönöket, biztosítékul elfogadható értékébe.

Imdsn törzsbeié! (50 iillér — 25 kr) átü li 
belő fel, mely 50 fillérben foglaltatik a kamat »; tehat 
nem fizettetik. , , . ^Érdeklődők f. hó 20-töl keaéve az intézet heiy-ieégéfeen nye*etBe6 

bővebb felvilágosítást.
Dr. Szöllős Dezső, Kozma Láodtó, TMeozee «■*>

• jogtanácsos. elnök. 18a®8* •

ÉRTESÍTÉS.
Valamennyi sertés hizlaló szives tudomására 

hozzuk, hogy a jövő héten a szalámi gyártást
ismét megkezdjük. „ „ „

Veszünk bármily mennyiségű ser­
tés húst napi árban és csakis kihizSalt vesz- 
mentes elsőrangú., sertéshúsra reflektálunk. 
Átvétel folytonosan. Üzleteket a nap bármely
szakában kötünk. 1 _

Tisztelettel
Vidoni Testvérek és Társa.

ä' , %

Tt l tr> a legjobb és legfinomabbOU l Fi Czipö tisztítószer5ÍE,zSchuhjun;reszv4árálipo3eésíaen

komáromi
mühangBzer készítő 

Legnagyobb hangszer üzlete
léssel kir. herceg utcza 2. Bika száloda 

mellett.
Czimbalom vételnél díjtalan ta­

nítás saját czimbalom iskolámba. 
Legnagyobb zongora terem Piacz- 
ntcza 40. főpostával szemben.

Bérbe adott zongorákat uj gya­
nánt nem adunk el, mindenféle hang­
szerek részletfizetésre is. Több féle 
gyártmányú

Gramophonok
és lemezei, a hírnevesebb gyártmány, 
lemezekben óriási választék. Szak­
szerű műhely, nem kontár, uj 
hangszerek készítését és javítását 
művésziesen nem mint kontár, de 
mint szakképzet készítjük. Zongoia 
hangolást vidéken is.
Képes árjegyzék Ingyen és bér mentve.

Az újonnan érkezett hurfonó gé­
pemen a legkitün^b minőségű hurok­
kal szolgálok. 

Csuk altkor valódi-,
ha a háromszögű palack az 
itt levő szalaggal (vörös s 
fekete nyomás sárga papíron) 

van elzárva.

Eddig felUlmaihatatlan.

'jriiMiiinai VtrecWiiMstreifen. valódi tisztított

jnmsqJ oís^iJ
törvényszókileg védett csomagolásban-

Sárga
Fehér

üvegenként K 2.
K 3.

Innen
auf úe/ftischt 

met untmtahenda, |
»Itrtftü» prttiHUim

Schutrma/te ti Stfmrrínick ̂ 
angebrrthf u dar ftms^aoQtr' I 

auf derselben er ha tan 
eingebrannt sein.

Proiocailirter ej 
* BP^VerscliliiS3$treifenr

Utánzáeok törvényileg tiltatnnk.

laager Vilmostól Bécsben.
1869. óta Ausztria-Magyarország biro­

dalmában általánosan bevezetve.
A t. tanárok és orvos urak által elő­

szeretettel rendeltetik.
Kapható a legtöbb gyógyszertárakban 

és gyógyáru kereskedésekben.
Főraktár és főelárusitás az osztr. magyar mo­

narchia részére
KIAfiGER W. Wien.

III/3., Heumarkt 3.
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Neumann
Neumann
Neumann
Neumann
Neumann

■ S ruhaiizletében vásárolhatunk a legbiztosabban, 

ruhái szépek, jó szabásnak és tartósak.
‘sT 
cu

*g az ország első és legnagyobb ruha üzlete, 

n ^ n^l a szabott ár minden darabon fel van jegyezve.
e/3

‘<0
»j áruháza Piacz-u. 51., a íopostával szemben van.

Dp. SZÁSZ ADOLF
medico mechanikai

Zander-gyógyintézeíe
Piacz-Q. 59. Steiníeld-ház. Földszint 

Telefon 389. Telefon 389.
Zander-féle mechanikai gyógykezelés, 
Fejlesztő gymnastica (gyermekeknél. 
Orvosi massage. — Tulhevitett száraz 
levegő fürdő. Villamozás. (Fardizálás és 

Galvanizálás.)

Telefon hívó 481.

Nincs többi szobafüst.

AJOHN-félekéménytoldó
§ W minden kéményt megjavít.

nindeZiméiiil megjavít LáSZállltOlt OlCSÓ Ííík.
Kapható Lukács Vilmosnál Hatvan-u, 5.

Legnagyobb Női felöltő' és kalap áruház
t

DEBRECZEN, Kistemplombazár. Telefon481. hívé
ÜZLET FELOSZLATÁS. I

Két üzletein egyikét Csapó-utcza sarok és kenyér-piacz sa­
rok alatt levő

Maradék áruházát
visszavonhatatlanul feloszlatom.

Az összes áruk nagyon olcsón lesznek oladva.
Hj»

Piacz-ntcza 24. Fehérló szálloda mellett.

c
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ÜZLET FELOSZLATÁS.
Nyomatott Hoffmann éa ITronovitz könyvnyomdájába! Debreczen, a íöposUval szemben.
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